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AÇIORTAY  

1. Herhangi bir açının ölçüsünü iki eş açıya bölen 

ışınlara açıortay denir. 

2. Bir üçgende tüm iç açıortaylar daima bir noktada 

kesişir. Bu noktaya üçgenin iç teğet çemberinin 

merkezi denir. 

 [AD] = nA 

 [BF] = nB 

 [CE] = nC 

 şeklinde gösterilir. 

B C

A

D

FE

 

3. Açıortay üzerindeki her nokta, açının kollarından eşit 

uzaklıktadır. 

 MSı
 = MS 

 HFı
 = HF 

 ve 

 OSı
 = OS 

 OFı
 = OF 

 eşitlikleri vardır. 

O

Sý
Fý

M H

S

F

B

C

A

 

 

[BC açıortay 

[CE]   [BE] 

AB = 7 br  

BE = 3 br 

CE = 4 br 

 A 

C 

B E 

7 
4 

x 

3  

olduğuna göre, AC = x kaç birimdir? 

A) 4 B) 24  C) 34  D) 5 E) 25  

 

ÇÖZÜM 

[CH] dikmesi çizildiğinde  

CH= CE = 4 br  ve 

BH = BE = 3 br  dir. 

AB = 7 br olduğundan  

AH = 4 br   olur. 

Buna göre, 

 A 

C 

B E 

H 
4 

x 

3 

4 

3 

4 

 

AHC ikizkenar dik üçgende AC=x= 24 br bulunur. 

Cevap B’dir. 

4. İç Açıortay Teoremi: 

y

b

x

a
  veya 

y

x

b

a
  

B C

A

N

ba

x y

n
A

 

 AN = nA = y.xa.b   

 

 

 

[BE açıortay 

AB = 4 br 

BC = 6 br 

AE = 3 br 

 A 

B C 

E 

x 

3 

4 

6  

Buna göre, EC = x kaç br dir? 
 

A) 
2

7
 B) 4 C) 

2

9
 D) 5 E) 

2

11
 

 

 

ÇÖZÜM 

İç açıortay teoremine göre, 

x

3

6

4
    4x = 18    2x = 9    x = 

2

9
br  bulunur. 

Cevap C’dir. 

 

 

[AN açıortay 

AB= 6 br 

AC = 8 br 

BC= 7 br 

 A 

B N C x 

6 8 

 

olduğuna göre, BN = x kaç birimdir? 
 

ÖRNEK  

ÖRNEK  

ÖRNEK  

AÇIORTAY  GEOMETRİ
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A) 
2

9
 B) 4 C) 

2

7
 D) 3 E) 

2

5
 

ÇÖZÜM 

BC = 7 br  ise  

NC = 7 – x br olur. 

İç açıortay teoremine göre; 

x7

x

8

6


  8x = 42 – 6x 

 14x = 42    x = 3 br 

bulunur. 

 A 

B N C x 

6 8 

7–x  

Cevap D’dir. 

 

 

[AN iç açıortay 

AB= 6 br 

AC = 9 br 

BN = 2 br 

olduğuna göre, AN= x 

kaç birimdir? 

 A 

B N C 2 

6 9 

x 

 
 

A) 4 B) 5 C) 6 D) 24  E) 34  

 

ÇÖZÜM 

y.29.6x   

y254x   eşitliğinde 

x i bulmak için önce y yi 

iç açıortay teoreminden 

buluruz. 

 A 

B N C 2 

6 9 

x 

y  

y

2

9

6
    6y = 18  y = 3 br 

Buna göre,  48x3.254x      34x  br  

bulunur. 

Cevap E’dir. 

 

5. Dış Açıortay Teoremi 

 
c

b

ax

x



 

B

A

xC Ný

n
A

ý

a

c b

 

 ANı
 = nA

ı
 =   c.bax.x   

 

6. ABC üçgeninde [AN] iç açıortayı ile [ANı] dış açıor-

tayı arasındaki açı 90’dir. 

B

A

DN Ným

c b

n x  

 [AN]  [ANı] 

 ...
c

b

m

n
 (1) (İç açortay teoremi 

 ...
c

b

nmx

x



(2) (Dış açıortay teoremi) 

 (1) ve (2) den 

 
nmx

x

m

n


  

 

 

 

[AC dış açıortay 

AB = 5 br 

AC = 4 br 

BC = 3 br 

 A 

B C D x 3 

5 
4 

 

olduğuna göre, DC = x kaç birimdir? 
 

A) 6 B) 8 C) 9 D) 10 E) 12 

 

 

ÇÖZÜM 

Dış açıortay teoreminden; 

x

x3

4

5 
    5x = 12 + 4x    x = 12 br   olur. 

Cevap E’dir. 

 

 

 

ABC bir dik üçgen 

)ABC(m


= 90 

[AN],  


BAK  açısı-

nın açıortayı  

AC = 13 cm 

AB = 5 cm 

NB = x cm 

 

A 

N B C x 

5 

13 

K 

 

ÖRNEK  

ÖRNEK  

ÖRNEK  
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Yukarıdaki verilere göre, NB = x kaç cm dir? 

 

A) 
2

15
 B) 

2

17
 C) 4 D) 5 E) 6 

 

ÇÖZÜM 

ABC dik üçgeninde 

Pisagor teoremin-

den, BC = 12 br 

dir. 

Dış açıortay teo-

reminden; 

|NB|

|NC|

|AB|

|AC|
  

 

A 

N B C x 

5 

13 

K 

12  

x

12x

5

13 
   13x = 5x + 60    8x = 60   

2

15
x    

bulunur. 

Cevap A’dır. 

 

 

 

 [ED] // [AC] 

AE = 2 br 

DC = 3 br 

 A 

E 

B D C 

K 

 

Yukarıdaki şekilde K noktası iç teğet çemberin mer-

kezi olduğuna göre, ED uzunluğu kaç birimdir? 
 

A) 4 B) 5 C) 6 D) 7 E) 8 

 

ÇÖZÜM 

K noktası iç teğet çembe-

rin merkezi ise [AK ve [CK 

iç açıortaylardır. Buna 

göre, 

ED = AE+DC 

ED= 2+3    ED=5 br 

bulunur. 

 A 

E 

B D C 

K 

2 

3 

3 

2 

 

Cevap B’dir. 

 

 

 [AE  ve  [BD  açıortay 

BC = 12 br 

AB = 6 br 

BE = 2.DE 

olduğuna göre, AC 

uzunluğu kaç birimdir? 

 A 

E 

B C 

D 

 

 

A) 6 B) 7 C) 8 D) 9 E) 10 

ÇÖZÜM 

ABD üçgeninde  

|ED|

|BE|

|AD|

|AB|
   

a

a2

x

6
  

  2x = 6    x = 3 br  dir. 

ABC üçgeninde, 

|DC|

|AD|

|BC|

|AB|
  

 A 

E 

B C 

D 

x 

y 

a 

2a 

6 

12  

y

3

2

1

y

x

12

6
     y = 6 br  dir. 

O halde AC = x + y = 3 + 6 = 9 br  olur. 

Cevap D’dir. 

 

 

ABC bir üçgen 

A)Cm(B


> 90 

[AD] iç açıortay 

[AE] dış açıortay 

AD = AE 

 

Yukarıdaki verilere göre, E)Cm(A  C)Bm(A


  toplamı 

kaç derecedir? 
 

A) 60 B) 75 C) 90 D) 135 E) 150 

 

ÇÖZÜM 

 

 
 

A 

B D C E 

x y 45 45 

a a 

b 

b 

 

A köşesine ait komşu bütünler açının açıortayları birbiri-

ni dik keser ve )DAE(m


= 90  

AD= AE olduğundan, 

)AED(m)ADE(m


 = 45 olur. 

ÖRNEK  

ÖRNEK   

ÖRNEK  
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Bir üçgende iki iç açının toplamı komşu olmayan bir dış 

açıya eşittir.  

Buna göre, 

ABD üçgeninde  45ax dir. 

ADC üçgeninde ya45  dir. 

Bu iki eşitliği birlikte değerlendirdiğimizde  

 x + y = 90  bulunur. 

Cevap C’dir. 

 

 

1. ABC bir üçgen 

 [AD]  [BC] 

 )CBE(m)EBA(m


  

 AE = 32  cm 

 ED = 3  cm 

 DC = 13 cm 

2  3

3

E

B D 13 C

A

 

 verilenlere göre ABC üçgeninin çevresi kaç 

cm’dir? 
 

 A) 38 B) 36 C) 34 D) 32 E) 30 

 

2. ABC üçgeninde 

 [AD] açıortay 

 AB = 4 cm 

 AC = 6 cm 

 2.AD = DC 

B D

6

C

A

4

 

 verilenlere göre BC kaç cm’dir? 
 

 A) 
3

1114
 B) 

3

118
 C) 

11

1112
 

 D) 
11

2216
 E) 

11

2220
 

 

3. ABC bir üçgen 

 B, A, E doğrusal 

 )EAC(m)CAD(m


  

 AB = 6 cm 

 AD = 4 cm 

 A(ABD) = 8 cm2 

B D

4

C

A E

6

 

 verilenlere göre A(ABC) kaç cm2 dir? 
 

 A) 36 B) 32 C) 30 D) 28 E) 24 

 
 

4. [AD]  [DC] 

 )DAC(m)CAB(m


  

 )CBA(m


= 45 

 AD = 8 cm 

 AC = 10 cm 
B C

D

8

10

A

45°

 

 verilenlere göre AB kaç cm’dir? 
 

 A) 11 B) 12 C) 14 D) 15 E) 17 

5. ABC bir üçgen 

 [AD] açıortay 

 [AC]  [CB] 

 DC = 2 cm 

 BD = 53  cm 

A

B CD53 2
 

 [AB]’nin uzunluğu, [AC]’nin uzunluğundan kaç 

cm fazladır? 
 

 A) 4 B) 5 C) 6 D) 7 E) 8 

 

 

6. ABC bir üçgen 

 BD = 8 cm 

 DC = 6 cm 

B C

A

45°45°

8 D 6  

o45)CAD(m)DAB(m 


 

 verilenlere göre AB kaç cm’dir? 
 

 A) 
5

56
 B) 

5

48
 C) 

5

42
 D) 

5

36
 E) 

5

32
 

 

 

7. ABC bir üçgen 

 [BF] ve [CF] 

 dış açıortaylar 

 [FD]  [AD] 

 AB = 7 cm 

 AC = 9 cm 

 BC = 6 cm 

D

F

A

7 9

C6B

E

 

 verilenlere göre BD kaç cm’dir? 
 

 A) 1 B) 2 C) 3 D) 4 E) 5 

 

 

 

Ç Ö Z Ü M L Ü  T E S T  
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8. [DE] // [BC] 

 F, CBA


’nin 

 iç teğet çemberinin 

 merkezi 

 DB = 3 cm 

 EC = 4 cm B C

A

FD E

 

 verilenlere göre 
|AE|

|AD|
 kaçtır? 

 A) 
4

3
 B) 

3

2
 C) 

7

3
 D) 

5

2
 E) 

3

1
 

9. ABC dik üçgen 

 [BD] açıortay 

 AD = 5 cm 

 DC = 6 cm 

B

5

C

A

6

D

 

 verilenlere göre BC kaç cm’dir? 
 

 A) 312  B) 116  C) 59  

 D) 76  E) 134  

 

 

10. ABC bir üçgen 

 [DB]  [BC] 

 o45)DBA(m 


 

 BD = 8 cm 

 BC = 15 cm 

A

B C15

D
x

845°

 

 verilenlere göre AD = x kaç cm’dir? 
 

 A) 
7

152
 B) 

7

148
 C) 

7

136
 

 D) 
7

124
 E) 

7

118
 

 

 

 

11. )EAD(m)DAB(m


  

 )FAC(m)CAE(m


  

 BD = 3 cm 

 DE = 2 cm 

B D C

A
F

E  

 verilenlere göre EC kaç cm’dir? 
 

 A) 8 B) 9 C) 10 D) 11 E) 12 

 

 

12. ABC bir dik üçgen 

 [AD] kenarortay 

 [BE] açıortay 

 AB = 8 cm 

 AE = 5 cm 

B

5

C

A

8
E

D  

 verilenlere göre BC kaç cm’dir? 
 

 A) 
3

64
 B) 24 C) 

3

80
 D) 27 E) 

3

88
 

13. ABC bir üçgen 

 B, A, E doğrusal 

 [CH]  [AD] 

 )EAC(m)CAD(m


  

 CH = 12 cm 

 AB = 8 cm B D C

A
E

H

12

8

 

 verilenlere göre A(ABC) kaç cm2
 dir? 

 

 A) 42 B) 48 C) 56 D) 72 E) 80 

 

 

 

14. ABC bir üçgen 

 [AD] açıortay 

 [AB]  [BC] 

 AB = 5 cm 

 AE = 4 cm 

 EC = 9 cm 

A

B CD

E

4

95

 

 verilenlere göre A(AED) kaç cm2 dir? 
 

 A) 
3

16
 B) 

3

20
 C) 8 D) 

3

28
 E) 10 

 

 

15. [AD]  [DC] 

 )DCA(m)ACB(m


  

 o60)CBA(m 


 

 AB = 8 cm 

 BC = 10 cm 
B C

A

10

60°

D

8

 

 verilenlere göre A(ADC) kaç cm2 dir? 
 

 A) 318  B) 316  C) 315  

 D) 312  E) 310  
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16. ABC bir üçgen 

 [DE] açıortay 

 AD = 6 cm 

 BD = 8 cm 

 CD = 4 cm 

B C

A

8

D

E

4

6

 

 verilenlere göre 
A(ABC)

A(BED)
 kaçtır? 

 A) 
4

3
 B) 

5

3
 C) 

2

1
 D) 

15

4
 E) 

10

3
 

 

 

1. DBA


’de açıortay 

 teoreminden 

 
3

32

|BD|

|AB|
  

  AB = 2k 

  AD = k 

2  3

3

E

B D 13 C

A

2k 14

k = 3  

 Pisagor teoreminden, 

 (3 3 )2 + k2 = (2k)2 

  k = 3  AB = 6 cm, BD = 3 cm 

 CDA


’de pisagor teoremi 

 (3 3 )2 + 132 = AC2  AC = 14 cm 

 Ç(ABC) = 6 + 16 + 14 = 36 cm 

Cevap B’dir. 

 

2. ABD’de açıortay 

 teoreminden 

 
6

4

|DC|

|BD|

|AC|

|AB|
  

 Bu durumda, 

 BD = 4k 
B D

6

C

A

4

4k

3k

6k  

 DC = 6k  AD = 3k 

 Açıortay teoreminden, 

 AB.AC  BD.DC = AB2 

 4.6  4k.6k = (3k)2 

 24  24k2 = 9k2  k = 
11

222
 

 BC = 10.k = 
11

2220
 cm 

Cevap E’dir. 

 

3. ABD’de dış açıortay 

 teoremi 

 

3

2

6

4

|AB|

|AD|

|BC|

|DC|





 

  DC = 2k 

  BD = k 

B D

4

C

A E

6

8 16

k 2k  

 A(ABD) = 8 cm2  A(ADC) = 2.8 = 16 cm2 

 Bu durumda, 

 A(ABC) = 8 + 16 = 24 cm2 

Cevap E’dir. 

4. [CH] dikmesini 

 indirirsek 

 CH=CD = 6 cm 

 AH = AD = 8 cm 

B
C

D

8

10

A

45°
66

H

8

6

 

 BHC


, 904545 üçgeni olduğundan 

 CH = HB = 6 cm 

 AB = 8 + 6 = 14 cm 

Cevap C’dir. 

 

 

 

 

5. Açıortayın kollarına 

 çizilen dikmeler 

 eşit olduğundan 

 HD=DC = 2 cm 

 ve AH = HC = x 

 DBH


’de pisagor  

 teoreminden 

A

B CD53 2

27

H

x

x

 

 HB = 7 cm 

 AB  AC = x + 7  x = 7 cm 

Cevap D’dir. 

 

 

 

 

 

Ç Ö Z Ü M L E R  
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6. Açıortay teoremin-
den 

B C

A

45°45°

8 D 6

4k 3k

5k  

 
3

4

6

8

|AC|

|AB|

|DC|

|BD|
  

  AB = 4k 

  AC = 3k 

 o90)CAB(m 


  BC = 5k (3, 4, 5 özel üçgeni) 

 Bu durumda 

 BC = 5k = 14 cm 

  
5

14
k    AB = 4k = 

5

56
 cm 

Cevap A’dır. 

7. [BF] ve [CF] 

 dış açıortay 

 olduğundan [AF] iç 
açıortaydır. 

 Açıortayların kolları-
na çizilen dikmeler 
ve dikme ayakları 
eşit olduğundan 

D

F

A

7 9

C
6-x

B

E

6-x

x

x

H

 

 FD = FH = FE ve BD = BH = x 

   CH = CE = 6  x 

 [AF]’nin kollarına çizilen [FE] ve [FD] dikmeleri ve 

dikme ayakları olan [AD] ve [AE]’nin uzunlukları 

eşittir. 

 AD = AE 

  7 + x = 9 + 6  x 

  x = 4 cm 

Cevap D’dir. 

 

8. F noktası iç açıor-

tayların kesiştiği 
noktalardır. 

 [DE] // [BC] 

 olduğundan 

 

)BCF(m)CFE(m

)CBF(m)BFD(m








 

 (Ters açılar) 

B C

A

FD E43

43

 

 Buna göre DB = DF = 3 cm 

 EF = EC = 4 cm 

 ADE üçgeninde AF iç açıortay olduğundan 

 
4

3

|FE|

|DF|

|AE|

|AD|
  

Cevap A’dır. 

 

 

9. ABC dik üçgeninde 

 [BD] iç açıortay 

 olduğundan 

B

5

C

A

6

D5k

6k  

 
6

5

|BC|

|AB|
   AB = 5 k 

  BC = 6 k 

 Pisagor bağıntısından 

 (5k)2 + 112 = (6k)2 

  k = 11  cm 

 BC = 6k = 116  cm 

Cevap B’dir. 

10. [CB]’nin 

 uzantısını alırsak 

 o45)EBA(m 


 

 [BA], CBD


’nin dış 

 açıortayı olur. 

A

B C15

D
x

845°

45°

17

E  

 DC = 17 cm (8  15  17 dik üçgeni) 

 Dış açıortay teoreminden 

 
17x

x

15

8


  

  x = 
7

136
 cm 

Cevap C’dir. 

 

 

 

 

11. EBA


’de iç açıortay 

 teoreminden 

 
2

3

|AE|

|AB|
  

  AB = 3k 

 AE = 2k B D C

A
F

E x23

3k
2k

 

 Dış açıortay teoreminden 

 
k3

k2

5x

x







  x = 10 cm 

Cevap C’dir. 
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12.  

B

5

C

A

8
E

a+5 a+5D

a

 

 [AD] kenarortay olduğundan 

 AD = BD = DC = a + 5 

 DBA


’de açıortay teoreminden 

 
3

25
a

a

5

5a

8



 cm 

 BC = 2(a + 5) 

  = 2a + 10 

  = 2.
3

80
10

3

25
  

Cevap C’dir. 

13. Açıortay kollarına  

 çizilen dikmeler  

 eşit olduğundan 

B D C

A

K

H

12

8
12

 

CH = CK = 12 cm 

A(ABC) = 48
2

8.12

2

|AB|.|CK|
 cm2 

Cevap B’dir. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

14. Açıortay teoremin-
den 

A

B CD

E

4

9
5 K

10/3

13k5k= 10
3

12k  

 
13

5

|DC|

|BD|

|AC|

|AB|
  

  BD = 5k 

  DC = 13k 

  BC = 12 cm  (5  12  13 özel üçgeninden) 

  18k = 12 

  k = 
3

10
k5|BD|

3

2
  cm 

 Açıortayın kollarına çizilen dikmeler eşittir. 

 BD = DK = 
3

10
 cm,  

 A(AED) = 
3

20

2

4.
3

10

2

|DK|.|AE|
  cm2 

Cevap B’dir. 

 

 

15. 

  

B C

A

6

60°

D

8
4  3

H4

6

4  3

30°

 

 [AH] dikmesini indirirsek 

 












cm34|AH|

cm4
2

8
|BH|

 903060 üçgeninden 

 Açıortayın kollarına indirilen dikmeler ve dikme 

ayakları eşit olduğundan, 

 AH = AD = 34  cm 

 HC = CD = 6 cm 

 A(ADC) = 312
2

6.34
  cm2 

Cevap D’dir. 
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16. CDB


’de iç açıortay 

 Teoreminden 

 2
4

8

|EC|

|BE|
  

  BE = 2k 

  EC = k B C

A

8

D

E

4

6

S2S

9S
2

k2k  

 Taban oranlarından A(DEC) = S  A(BED) = 2.S 

 

2

S.9
)ABD(A

S.3

)ABD(A

4

6

)BDC(A

)ABD(A

|DC|

|AD|





 

 
15

4

2

S.15

S.2

)ABC(A

)BED(A
  

Cevap D’dir. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1. [AB]  [BC] 

 )DAC(m)CAB(m


  

 AB = 9 cm 

 BC = 5 cm 

 AD = 7 cm 

A

B C5

D
7

9
x

 

 verilenlere göre DC = x kaç cm’dir? 
 

 A) 33  B) 29  C) 34  

 D) 41  E) 47  

 

2. ABC bir üçgen 

 [AD]  [BF] 

 )CAD(m)DAB(m


  

 AB = 12 cm 

 BD = 4 cm 
B

12

C

A

F

D
4

 

 DC + FC = 8 cm olduğuna göre AC kaç 

cm’dir? 
 

 A) 14 B) 15 C) 16 D) 18 E) 20 

 

3. B, A, E doğrusal 

 [AD]  [BC] 

 )EAC(m)CAD(m


  

 AD = 3 cm 

 AB = 5 cm 
B D C

A
E

x

5
3

 

 verilenlere göre DC = x kaç cm’dir? 
 

 A) 9 B) 
2

15
 C) 7 D) 

2

13
 E) 6 

 

4. B, A, E doğrusal 

 işaretli açılar eşittir. 

 AB = 4 cm 

 AC = 8 cm 

B D C

A
E

x
4 8

 

 verilenlere göre AD = x kaç cm’dir? 
 

 A) 
3

8
 B) 3 C) 

3

10
 D) 4 E) 

3

16
 

5. ABC bir üçgen 

 )CAD(m)DAB(m


  

 AB = 12 cm 

 AD = 22  cm 

 AC = 6 cm 
B D

6

C

A

12 22

 

 verilenlere göre BC kaç cm’dir? 
 

 A) 15 B) 14 C) 12 D) 10 E) 9 
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6. ABC ve BDC 

 birer üçgen 

 [DE] açıortay 

 

o

o

o

90)CEA(m

60)CAE(m

45)CBA(m













 
B

D

C

A

45°

x

60°

E

 

 DC = 64  cm 

 verilenlere göre BD = x kaç cm’dir? 
 

 A) 32  B) 62  C) 4 

 D) 24  E) 34  

 

  

7. ABC bir üçgen 

 

)CDE(m)EDA(m

)CAD(m)DAB(m








 

 AB = 6 cm 

 AE = 4 cm 

 EC = 8 cm 

B D

4

C

A

6

8

x

E

 

 verilenlere göre BD = x kaç cm’dir? 
 

 A) 32  B) 4 C) 62  

 D) 6 E) 102  

 

8. ABC bir üçgen 

 

)CBD(m)DBA(m

)CAD(m)DAB(m








 

 [DE]  [AC] 

 AE = 2 cm 

 EC = 5 cm 

 BC = 11 cm 

B 11

E

C

A

x

2

5
D

 

 verilenlere göre AB = x kaç cm’dir? 
 

 A) 7 B) 8 C) 9 D) 10 E) 11 

9.  noktası ABC üçge-

ninin iç teğet çembe-
rinin merkezidir. 

 AB = 6 cm 

 AE = 5 cm 

  EC = 3 cm 

 BD = 4 cm 

 DC = 7 cm 

B C

A

D 74

6

5

3

E

 

 verilenlere göre 
A(ABC)

)A(DCE
 kaçtır? 

 

 A) 
5

3
 B) 

7

4
 C) 

2

1
 D) 

5

2
 E) 

10

3
 

 

10. ABC bir üçgen 

 AB = 4 cm 

 AC = 12 cm 

B D

30°

C

A

4

x

12

30°

 

o30)CAD(m)DAB(m 


 

verilenlere göre A(ADC) kaç cm2 dir? 
 

 A) 312  B) 310  C) 39  

 D) 38  E) 36  

 

 

11. ABC bir üçgen 

 
o

o

75)CAD(m

30)DAB(m









 

 AB = 6 cm 

 AD = 4 cm B D C

A

6

4

75°

 

 verilenlere göre A(ADC) kaç cm2 dir? 
 

 A) 318  B) 13 C) 312  

 D) 12 E) 36  

 

12. ABC bir üçgen 

 [AD] açıortay 

 
o

o

30)BCA(m

45)CBA(m









 

 A(ABD) = 12 cm2 B D C

A

45° 30°

 

 verilenlere göre A(ADC) kaç cm2 dir? 
 

 A) 28  B) 12 C) 212  

 D) 16 E) 24 

13. [AB]  [BC] 

 o5,112)CDA(m 


 

 )BCD(m)DCA(m


  

 AD = 24  cm 

A

B C

D
112,5°

 

 verilenlere göre BD kaç cm’dir? 
 

 A) 612  B) 24  C) 4 
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 D) 32  E) 2 

14. [AE] ve [DE] 

 açıortaylar 

 AB = 9 cm 

 DC = 6 cm 

B

D

C

A

E

9

6

 

 verilenlere göre AC = BD kaç cm’dir? 
 

 A) 33  B) 63  C) 6 

 D) 26  E) 36  

 

15. ABC bir üçgen 

 [GE]  [AB] 

 [GF]  [AC] 

 o30)CBA(m 


 

 BD = 4 cm 

 AB+ AC = 12 cm 

 GE = GF 

B D C

A

30°

G

E

F

4  

 verilenlere göre A(ABC) kaç cm2 dir? 
 

 A) 36  B) 12 C) 212  

 D) 312  E) 24 

16. [AD] açıortay 

 [BC]  [CE] 

 2AC = 3CE 

 AB = 8 cm 

 DC = 9 cm B D
C

A

8

9

E  

 verilenlere göre A(BDE) kaç cm2 dir? 
 

 A) 18 B) 24 C) 30 D) 36 E) 42 

 

 

1. ABC bir üçgen 

 [BE] açıortay 

 [AD]  [BC] 

 o30)BCA(m 


 

 AC = 16 cm 

 AB = 10 cm B D

30°

C

A

10
E

16

x

 

 verilenlere göre BE = x kaç cm’dir? 
 

 A) 102  B) 53  C) 7 

 D) 25  E) 63  

 

2. )CAD(m)DAB(m


  

 o30)DBA(m 


 

B

C

A

30° D

 

 BD.AC = 32 cm2 olduğuna göre A(ADC) kaç 

cm2 dir? 
 

 A) 8 B) 38  C) 16 D) 316  E) 32 

 

3. ABC bir üçgen 

 [AD] açıortay 

 BD=BF= 6 cm 

 AE = EC 

B D C

A

E

x

F
4

6

6  

 verilenlere göre DC = x kaç cm’dir? 
 

 A) 
3

10
 B) 6 C) 

3

16
 D) 8 E) 

3

32
 

 

4. C, A, B doğrusal 

 CAE bir üçgen 

 

)DCF(m)FCA(m

)BAE(m)EAD(m








 

 AF = 5 cm 

 FD = 3 cm 

 DE = 16 cm 

C D E

A
B

x

5

F

3

16  

 verilenlere göre DE = x kaç cm’dir? 
 

 A) 
7

51
 B) 

7

48
 C) 

7

45
 D) 

7

36
 E) 

7

32
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5. [AB]  [AC] 

 [BC]  [CD] 

 )DBC(m)CBA(m


  

 AB = 16 cm 

 BD = 20 cm 

B

D

C

A

20

x16

 

 verilenlere göre AC = x kaç cm’dir? 
 

 A) 24  B) 8 C) 28  

 D) 12 E) 212  

 

6. ABC ve ADC 

 birer üçgen 

 A, C, E doğrusal 

 [GF] ve [CB] 

 açıortaylar 

 AG = 4 cm 

 AC = 6 cm 

 A(AFC) = 20 cm2 

B F
C

E

6

4

A

G

 

 verilenlere göre A(AGF) kaç cm2 dir? 
 

 A) 
3

32
 B) 10 C) 

3

40
 D) 12 E) 

3

44
 

 

 

7. P noktası ABC 

üçgenin iç teğet 
çemberinin merkezi-
dir. 

 BP = 3PD 

B C

A

P

D

 

 ABC üçgeninin çevresi 36 cm olduğuna göre 

AC kaç cm’dir? 
 

 A) 6 B) 8 C) 9 D) 12 E) 15 

 
 

8. [AC] iç açıortay 

 [AE] dış açıortay 

 BD = 12 cm 

 DE = 16 cm 

B D E

A

x 16

F

C

12  

 verilenlere göre CD = x kaç cm’dir? 
 

 A) 
11

32
 B) 

11

36
 C) 

11

40
 D) 

11

45
 E) 

11

48
 

9. [AB]  [AC] 

 )CBD(m)DBA(m


  

 AB = 7 cm 

 AD = 5 cm 

B

D

C

A

7

5

x

 

 verilenlere göre DC = x kaç cm’dir? 
 

 A) 
12

185
 B) 

12

173
 C) 

12

161
 D) 

6

73
 E) 

4

67
 

 

10. ABC ve DBC 

 birer üçgen 

 [AE] açıortay 

 [DE]  [BC] 

 [BD]  [DC] 

 AB = 4 cm 

 AC = 6 cm 

 DC = 62  cm 

B

D

C

A

E

4 6

2  6x

 

 verilenlere göre BD = x kaç cm’dir? 
 

 A) 32  B) 4 C) 24  

 D) 34  E) 8 

 

 

11. )BAD(m)DAC(m


  

)EBD(m)DBA(m


  

[DC]  [AC 

[DE]  [BE 

AC = 5 cm 

AB = 8 cm 

A B

E

D

C

 

 verilenlere göre BE kaç cm’dir? 
 

 A) 2 B) 3 C) 4 D) 5 E) 6 

 

 

12. ABC dik üçgeninde  
noktası iç teğet 
çemberin merkezi-
dir. 

B C

A



 

 ABC üçgeninin çevresi 12 cm, alanı ise 24 cm2 

olduğuna göre A kaç cm’dir? 
 

 A) 8 B) 26  C) 6 

 D) 24  E) 4 
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13. ABC bir üçgen 

 [AC]  [CB] 

 m(BAE) m(EAC)
 

  

 EC = 6 cm 

A

B CE 6  

 ABE üçgeninin alanı, ACE üçgeninin alanından 

24 cm2 fazla olduğuna göre BE kaç cm’dir? 
 

 A) 26  B) 54  C) 10 

 D) 36  E) 74  

 

 

14. [AF açıortay 

 [CD]  [AB 

 [BF]  [AB 

 [FC]  [AC 

 BF = 6 cm 

 CD = 10 cm 

A

B

C
D

F

E

 

 verilenlere göre DE kaç cm’dir? 
 

 A) 1,8 B) 2 C) 2,8 D) 3,2 E) 4 

 

 

15. [AB]  [AD] 

 )DBE(m)EBA(m


  

 AE = 5 cm 

 EC = 3 cm 

 CD = 2 cm 
B D

A

C 2

3

E

5

 

 verilenlere göre ED kaç cm’dir? 
 

 A) 23  B) 52  C) 21  

 D) 62  E) 33  

 

 

16. E noktası ABC 

üçgeninin iç teğet 
çemberinin merkezi-
dir. 

 AB=BC = 17 cm 

 AC = 16 cm 

B C

A

E

17

17
D

 

 verilenlere göre ED kaç cm’dir? 
 

 A) 
5

18
 B) 

5

21
 C) 

5

24
 D) 

5

27
 E) 

5

32
 


